



## ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет з питань екологічної політики, природокористування  
та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи

01008, м. Київ-8, вул. М. Грушевського, 5, тел.: 255-27-06, факс: 255-22-72

№ 04-15/15-716

" 08 " 10 2018 р.

Вишебабі П.О.

### Шановний Павле Олександровичу!

У Комітеті з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи, на виконання доручення Голови Верховної Ради України А. Парубія, опрацювали Вашу петицію (вх. № 09-2035.26.18/1.1-10.18-B) щодо заборони хутрового виробництва та інформуємо.

Комітетом, за період роботи восьмого скликання Верховної Ради України, було розглянуто та підтримано ряд законопроектів, спрямованих на вирішення низки соціально важливих питань щодо ефективного правозастосування норм про відповідальність за жорстоке поводження з тваринами.

З них Верховною Радою України прийняті:

Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо охорони тваринного світу» (№ 322-VIII від 9 квітня 2015 року);

Закон України «Про внесення змін до Закону України "Про побічні продукти тваринного походження, не призначені для споживання людиною" щодо узгодження його положень у сфері поводження з продуктами тваринного походження, що належать до категорії II, з вимогами законодавства ЄС» (№ 1531-VIII від 20 вересня 2016 року);

Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо імплементації європейських екологічних норм про охорону середовища рідкісних видів тварин і рослин» (№ 1829-VIII від 7 лютого 2017 року).

На розгляді Верховної Ради України знаходяться розглянуті та підтримані Комітетом проекти законів, зокрема:

про внесення змін до деяких законів України (щодо модернізації окремих положень, які регламентують гуманне ставлення до тварин) (реєстр. № 3305 від 09.10.2015), внесений народними депутатами Балицьким Є.В., Ревеогою О.В. Метою проекту закону є посилення захисту тварин від жорстокого поводження;

про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо охорони тваринного світу та боротьби з браконьєрством) (реєстр. № 3364 від 28.10.2015), внесений народними депутатами України Рибак І.П., Єднаком О.В., Чепиновою В.М., Дзюбликом П.В. Метою законопроекту є посилення охорони тваринного світу;

про внесення змін до Кримінального кодексу України щодо посилення кримінальної відповідальності за жорстоке поводження з тваринами (реєстр. № 5199 від 30.09.2016), внесений народними депутатами Дейдеєм Є.С., Мацолою Р.М. Метою законопроекту є необхідність удосконалення правових положень, які встановлюють кримінальну відповідальність за жорстоке поводження з тваринами;

про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо заходів для запобігання негуманному та жорстокому ставленню до тварин (реєстр. № 5229 від 05.10.2016), внесений народними депутатами України Колесніковим Д.В., Шпенюком Д.Ю., Павловим К.Ю., Гальченком А.В., Дзюбликом П.В., Єднаком О.В., Рибак І.П., Валентировим С.В. Метою законопроекту є посилення гуманного ставлення до диких тварин, та запровадження Європейської практики припинення використання диких тварин у цирках, та інших розважальних закладах, а також підтримка циркового мистецтва без залучення тварин;

про внесення змін до Закону України «Про захист тварин від жорстокого поводження» (щодо використання тварин у пересувних цирках), внесений народними депутатами України Лапіним І.О., Гузем І.В., Вознюком Ю.В., Кодолою О.М., Лубінцем Д.В., Тимошенко Ю.В. (реєстр. № 5283 від 18.10.2016). Метою законопроекту є забезпечення захисту тварин від жорстокого поводження, які перебувають у неволі у пересувних цирках;

про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо покращення раціонального користування тваринним та рослинним світом) (реєстр. № 5621 від 30.05.2017), внесений народними депутатами України Дирівим А.Б., Кремінем Т.Д., Дзюбликом П.В., Рибак І.П. Метою законопроекту є покращення раціонального користування тваринним та рослинним світом, а також посилення охорони фауни згідно норм міжнародних екологічних угод;

про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо імплементації положень деяких міжнародних угод та директив ЄС у сфері охорони рослинного та тваринного світу) (реєстр. № 6598 від 18.05.2018), внесений народними депутатами України Дзюбликом П.В., Рибаким І.П., Валентириком Є.В., Дирівим А.Б., Недавою О.А., Кривенком В.В., Тимчуком Д.Б., Кадилаком М.О., Васюником І.В., Івченком В.Є., Балицьким Є.В., Сажком С.М., Єднаком О.М., Колесніковим Д.В., Семенухою Р.В., Васюником І.В., Ленським О.О. Метою законопроекту є приведення українського законодавства у відповідність до міжнародних договорів з охорони фауни, флори, посилення боротьби з жорстоким поводженням з тваринами і браконьєрством;

про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо впровадження ідентифікації та реєстрації тварин з метою посилення відповідального поводження з ними (реєстр. № 7267 від 07.11.2017), народними депутатами України Опанасенком О.В., Лапіним І.О., Рибаким І.П., Сотник О.С., Маркевичем Я.В., Бондарем М.Л., Тимошенком Ю.В., Єднаком О.В., Констанкевич І.М., Черненком О.М., Сидоровичем Р.М., Шкрум А.І., Кіралем С.І., Заліщук С.І., Войціцькою В.М., Сюмар В.П., Лозовим А.С. Метою законопроекту є приведення його у відповідність з міжнародними та європейськими стандартами щодо уніфікування термінологічного апарату у питаннях захисту тварин.

Прийняття цих законів створить правове підґрунтя для ефективного функціонування системи державного та громадського контролю у сфері захисту тварин від жорстокого поводження та сприятиме вдосконаленню захисту тварин від жорстокого поводження, формуванню сучасного гуманного відношення до тварин, що мешкають поруч з людиною, приверненню уваги громадян до існуючих проблем у сфері захисту тварин від жорстокого поводження, зміцненню авторитету України на міжнародній арені.

Авторами цих законопроектів переважною більшістю є народні депутати України – члени Комітету з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи.

З повагою

**Перший заступник  
Голови Комітету**



**А. ДИРІВ**



## ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет з питань екологічної політики, природокористування  
та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи

01008, м. Київ-8, вул. М. Грушевського, 5, тел.: 255-27-06, факс: 255-22-72

№ 04-15/15-750 (218501)

„19” „10” 2018 р.

**Вишебабі П.О.**

**Шановний Павле Олександровичу!**

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи, на виконання доручення Голови Верховної Ради України А. Парубія, на своєму засіданні розглянув Вашу електронну петицію (вх. № 09-2035.26.18/1.1-10.18-В) щодо заборони виробництва хутра в Україні.

Надсилаємо рішення Комітету за результатами розгляду електронної петиції.

Додаток: зазначене на 4 арк.

З повагою

**Перший заступник  
Голови Комітету**

**А. ДИРІВ**





## ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

### КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ЕКОЛОГІЧНОЇ ПОЛІТИКИ, ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ ТА ЛІКВІДАЦІЇ НАСЛІДКІВ ЧОРНОБИЛЬСЬКОЇ КАТАСТРОФИ

---

#### Р І Ш Е Н Н Я

від 16 жовтня 2018 р.

№ \_\_\_\_\_

Про електронну петицію щодо заборони  
виробництва хутра в Україні та  
про звернення народного депутата України  
А. Немировського

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи, на виконання доручень Голови Верховної Ради України А. Парубія, відповідно до предметів відання, розглянув електронну петицію П. Вишебаби щодо заборони виробництва хутра в Україні та звернення народного депутата України А. Немировського щодо включення до розгляду засідань Верховної Ради України електронної петиції за заборону виробництва хутра в Україні, і відзначає.

Як видно з електронної петиції, її автор порушує питання про заборону виробництва хутра в Україні з декількох причин, зокрема, на його думку, через переміщення виробництва хутра з країн ЄС на територію України, неналежну організацію виробництва хутрової галузі та забруднення навколишнього природного середовища, негуманні умови утримання та поводження з тваринами, яких вирощують для забезпечення сировинних потреб виробництва хутра.

Разом з тим, у зв'язку із даною електронною петицією, до Комітету надійшло звернення Асоціації звірівників України, яка повідомляє, що фермери не використовують хімікатів та формальдегідів у процесі виробництва, всі шкури експортуються у невичиненому стані. Заборона такої натуральної сировини як хутро та шкіра, призведе до його заміни на синтетичні вироби, виробництво яких в десятки разів погіршить вплив на навколишнє природне середовище. Такі синтетичні матеріали не розкладаються у довіклілі та накопичуються роками, забруднюючи, як ґрунти так і природні водойми, що дійсно може призвести до екологічної катастрофи. Забій тварин ведеться згідно з загальноприйнятими правилами затвердженими Європейським Союзом, що застосовуються у Фінляндії, Данії, США, Канаді, Польщі, Бельгії, Норвегії,

Китаї, Франції, Іспанії, Італії, Латвії, Литві, Білорусі, Німеччині та інших провідних країнах світу, що займаються звірівництвом.

Комітет підтримує автора електронної петиції щодо необхідності гуманного ставлення до тварин та посилення відповідальності за порушення вимог Закону України «Про захист тварин від жорстокого поводження», домагається виконання вимог цього закону, здійснює заходи щодо його удосконалення. Комітетом, за період роботи восьмого скликання Верховної Ради України, було розглянуто та підтримано ряд законопроектів, спрямованих на вирішення низки соціально важливих питань щодо ефективного правозастосування норм про відповідальність за жорстоке поводження з тваринами. З них Верховною Радою України прийняті Закони України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо охорони тваринного світу», «Про внесення змін до Закону України "Про побічні продукти тваринного походження, не призначені для споживання людиною" щодо узгодження його положень у сфері поводження з продуктами тваринного походження, що належать до категорії II, з вимогами законодавства ЄС», «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо імплементації європейських екологічних норм про охорону середовища рідкісних видів тварин і рослин». На розгляді Верховної Ради України знаходиться ряд законопроектів розглянутих та підтриманих Комітетом. Авторами цих законопроектів переважною більшістю є народні депутати України – члени Комітету з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи.

Прийняття цих законів спрямоване на створення правового підґрунтя для ефективного функціонування системи державного та громадського контролю у сфері захисту тварин від жорстокого поводження та сприятиме вдосконаленню захисту тварин від жорстокого поводження, формуванню сучасного гуманного відношення до тварин, що мешкають поруч з людиною, приверненню уваги громадян до існуючих проблем у сфері захисту тварин від жорстокого поводження, зміцненню авторитету України на міжнародній арені.

Комітет розділяє точку зору автора електронної петиції та ставиться з розумінням щодо забруднення довкілля токсичними хімічними речовинами та металами при виробництві хутра, оскільки у галузі тваринництва не лише підприємства з виробництва хутра, а й тваринницькі комплекси для вирощування хутрових тварин є об'єктами, що становлять підвищену екологічну небезпеку, а операції з дублення шкіри є видом діяльності, що становить підвищену екологічну небезпеку. Комітет сприятиме щодо посилення державного нагляду (контролю), за співпраці з громадськістю та громадськими організаціями, за дотриманням природоохоронного законодавства підприємствами з виробництва хутра та підвищення загального рівня екологічної безпеки.

Проте, у електронній петиції не наведено даних щодо перевищення гранично допустимих скидів та гранично допустимих викидів підприємствами з виробництва хутра.

Комітет зазначає, що, у разі розгляду питання про заборону виробництва хутра, потребує розгляду питання про виробництво шкір, оскільки

підприємства шкіряної промисловості також відносяться до таких, що становлять підвищену екологічну небезпеку.

Відповідно заборона виробництва хутра матиме вплив не лише на галузь тваринництва, а й на мисливську галузь. Оскільки, як відомо, хутрова сировина на підприємства галузі надходить з таких джерел: хутрянну і шубну овчину, кролячі шкурки постачають м'ясокомбінати, каракуль і смушки - каракульські заводи, а державні промислово-звірівницькі господарства та хутрові бази постачають хутро від звірівництва та хутро-мисливського промислу.

Комітет зазначає, що відповідно до Постанови Верховної Ради України «Про перелік, кількісний склад і предмети відання комітетів Верховної Ради України восьмого скликання» до предметів відання Комітету з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи відноситься охорона, збереження, використання та відновлення (відтворення) тваринного світу як природного ресурсу (у природному середовищі).

Що стосується економічної політики в агропромисловому комплексі та державного регулювання агропромислового виробництва, у тому числі утримання та поводження з тваринами для промислових потреб, то це є предметом відання Комітету з питань аграрної політики та земельних відносин.

Відповідно до Положення про Міністерство аграрної політики та продовольства України, Мінагрополітики проводить аналіз діяльності сфер агропромислового виробництва, визначає пріоритети, стратегію та прогнозує їх розвиток; вживає заходів, спрямованих на техніко-технологічне переоснащення сфер агропромислового виробництва. Зокрема, встановлює порядок здійснення ідентифікації та реєстрації тварин; порядок оформлення і видачі ідентифікаційних документів; порядок ведення Єдиного державного реєстру тварин та користування його даними; порядок реєстрації господарств; порядок переміщення тварин; порядок подачі даних для внесення до Єдиного державного реєстру тварин. Відповідно до Наказу Мінагрополітики № 578 від 25.09.2012 року Міністерство аграрної політики та продовольства України є держатель Єдиного державного реєстру тварин, в реєстраційних документах якого містяться дані про ідентифікованих тварин, їх власників, господарство, переміщення, забій, утилізацію, загибель, падіж тощо (реєстраційна картка господарства, реєстраційна картка великої рогатої худоби, реєстраційна картка коня, реєстраційна картка віслюка/мула/лошака, реєстраційна картка вівці/кози, реєстраційна відомість свиней, реєстраційна відомість овець/кіз, відомість переміщення тварин, формуляр про їх електронне маркування).

Відповідно до Положення про Державну службу України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів, основними завданнями Держпродспоживслужби є: ідентифікація та реєстрація тварин; здійснення відповідно до закону державного ветеринарно-санітарного контролю, державного нагляду (контролю) за дотриманням санітарного законодавства, здоров'ям та благополуччям тварин, безпечністю та окремими показниками якості харчових продуктів та неїстівних продуктів тваринного походження; проведення передзабійного та післязабійного інспектування тварин на



відповідних потужностях, а також післязабійне інспектування тварин, забитих на полюванні; здійснення державного ветеринарно-санітарного контролю за збором, утилізацією та знищенням загиблих тварин і відходів тваринного походження.

Комітет зазначає, що оскільки відповідно до статті 116 Конституції України та статті 20 Закону України «Про Кабінет Міністрів України», проведення державної політики у всіх сферах суспільного життя забезпечує Кабінет Міністрів України, то для об'єктивного та неупередженого розгляду питання щодо заборони виробництва хутра необхідно отримати експертний висновок Кабінету Міністрів України, а також Міністерства екології та природних ресурсів України, Міністерства аграрної політики та продовольства України, Державної служби України з питань безпеки харчових продуктів та захисту споживачів, Українського товариства мисливців та рибалок, Асоціації звірівників України.

За результатами розгляду Комітет **вирішив**:

1. Інформацію взяти до відома.

2. Звернутися до Комітету з питань аграрної політики та земельних відносин, Кабінету Міністрів України, Міністерства екології та природних ресурсів України, Міністерства аграрної політики та продовольства України, Державної служби України з питань безпеки харчових продуктів та захисту споживачів, Українського товариства мисливців та рибалок, Асоціації звірівників України з проханням надати експертні висновки щодо можливої заборони виробництва хутра в Україні.

3. Рішення направити до Комітету з питань аграрної політики та земельних відносин, Кабінету Міністрів України, Міністерства екології та природних ресурсів України, Міністерства аграрної політики та продовольства України, Державної служби України з питань безпеки харчових продуктів та захисту споживачів, Українського товариства мисливців та рибалок, Асоціації звірівників України, народному депутату України А. Немировському, автору електронної петиції щодо заборони виробництва хутра в Україні П. Вишебабі.

**Перший заступник  
Голови Комітету**



**А. ДИРІВ**



# ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет з питань екологічної політики, природокористування  
та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи

01008, м. Київ-8, вул. М. Грушевського, 5, тел.: 255-27-06, факс: 255-22-72

№ 04-15/15-750 (218501)

„ 19 ” 10 2018 р.

## Кабінет Міністрів України

До Комітету з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи, на виконання доручення Голови Верховної Ради України А. Парубія, надійшла електронна петицію (вх. № 09-2035.26.18/1.1-10.18-В) щодо заборони виробництва хутра в Україні.

Надсилаємо рішення Комітету за результатами розгляду електронної петиції.

Просимо надати відповідні доручення для підготовки та надання Комітету експертних висновків щодо доцільності заборони виробництва хутра в Україні.

Додаток: зазначене на 4 арк.

Перший заступник  
Голови Комітету

А. ДИРІВ



# ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет з питань екологічної політики, природокористування  
та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи

01008, м. Київ-8, вул. М. Грушевського, 5, тел.: 255-27-06, факс: 255-22-72

№ 04-15/15-750

" 19 " 10 2018 р.

**Міністерство екології та природних  
ресурсів України**

**Міністерство аграрної політики та  
продовольства України**

**Державна служба України з питань безпеки  
харчових продуктів та захисту споживачів**

**Асоціація звірівників України**  
03049, м. Київ, вул. Тополева, буд. 4-8, офіс 65

**Українське товариство мисливців та рибалок**  
04053, м. Київ, Несторівський провулок, будинок 7-9

До Комітету з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи, на виконання доручення Голови Верховної Ради України А. Парубія, надійшла електронна петицію (вх. № 09-2035.26.18/1.1-10.18-В) щодо заборони виробництва хутра в Україні.

Надсилаємо рішення Комітету за результатами розгляду електронної петиції.

Просимо надати Комітету експертні висновки щодо доцільності заборони виробництва хутра в Україні.

Додаток: зазначене на 4 арк.

**Перший заступник  
Голови Комітету**

**А. ДИРІВ**



## ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет з питань екологічної політики, природокористування  
та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи

01008, м. Київ-8, вул. М. Грушевського, 5, тел.: 255-27-06, факс: 255-22-72

№ 04-15/15-750 (218501)

„ 19 „ 10 2018 р.

### Комітет з питань аграрної політики та земельних відносин

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи, на виконання доручення Голови Верховної Ради України А. Парубія, на своєму засіданні розглянув електронну петицію (вх. № 09-2035.26.18/1.1-10.18-В) щодо заборони виробництва хутра в Україні.

З огляду на те, що відповідно до Постанови Верховної Ради України «Про перелік, кількісний склад і предмети відання комітетів Верховної Ради України восьмого скликання» економічна політика в агропромисловому комплексі та державне регулювання агропромислового виробництва є предметом відання Комітету з питань аграрної політики та земельних відносин – просимо надати висновок Комітету з питань аграрної політики та земельних відносин щодо порушених у електронній петиції питань стосовно заборони виробництва хутра в Україні.

Надсилаємо рішення Комітету за результатами розгляду електронної петиції.

Додаток: зазначене на 4 арк.

Перший заступник  
Голови Комітету

А. ДИРІВ



## ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет з питань аграрної політики та земельних відносин

01008, м. Київ-8, вул. М. Грушевського, 5, тел. 255-28-40

№ 04-11/9-1320

"19" 12 2018 р.

Голові Верховної Ради України  
ПАРУБІЮ А.В.

**Шановний Андрію Володимировичу!**

Комітет Верховної Ради України з питань аграрної політики та земельних відносин на своєму засіданні 18 грудня 2018 року розглянув питання про електронну петицію щодо заборони виробництва хутра в Україні.

Надсилаємо рішення Комітету за результатами розгляду зазначеного питання.

Додаток: на 2 арк.

З повагою

Заступник Голови Комітету

**О. БАКУМЕНКО**



## ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет з питань аграрної політики та земельних відносин

01008, м. Київ-8, вул. М. Грушевського, 5, тел. 255-28-40

№ 04-11/9-1320(267116)

„ 19 „ 12 20 18 р.

**Комітет Верховної Ради України  
з питань екологічної політики,  
природокористування та  
ліквідації наслідків  
Чорнобильської катастрофи**

Комітет Верховної Ради України з питань аграрної політики та земельних відносин на своєму засіданні 18 грудня 2018 року розглянув питання про електронну петицію щодо заборони виробництва хутра в Україні.

Надсилаємо рішення Комітету за результатами розгляду зазначеного питання.

Додаток: на 2 арк.

Заступник Голови Комітету

**О. БАКУМЕНКО**



## ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет з питань аграрної політики та земельних відносин

---

від 18 грудня 2018 року  
Протокол № 77

### Р І Ш Е Н Н Я

#### **Про електронну петицію щодо заборони виробництва хутра в Україні**

Комітет з питань аграрної політики та земельних відносин розглянув електронну петицію щодо заборони виробництва хутра в Україні і рішення Комітету з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи від 16.10.2018 № 80/14 «Про електронну петицію щодо заборони виробництва хутра в Україні та про звернення народного депутата України А. Немировського», надіслані листом Комітету з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи від 19.10.2018 № 04-15/15-750, а також лист Асоціації звірівників України від 11.10.2018 № 131 і відмітив наступне.

Виробництво хутра в Україні є однією із небагатьох галузей народного господарства, яка динамічно розвивається, з виходом продукції у вигляді шкурок на світовий ринок. Шкури норки майже на 100 % експортуються, що в свою чергу збільшує валютні надходження до країни. Сума експорту приблизно складає від 25 до 70 мільйонів доларів США в рік, в залежності від цін на аукціонах.

Годівля звірів на 80 % складається з відходів галузей птахівництва, рибництва та тваринництва (курячі кишки, каркаси, кістки, рибні голови, хребти, тощо), які не використовуються в їжу людиною і потребують утилізації, що, враховуючи недостатню кількість у державі сучасних утилізаційних підприємств, дозволяє запобігти забрудненню навколишнього середовища такими відходами. Кількість відходів, які споживаються норками в Україні, складає близько 30 тис. тонн на рік.

У розведенні цінних видів хутровини основне місце посідає Європа, доля якої у світовому виробництві хутра досягає 58 %. Цією діяльністю займаються в 22 європейських країнах. Найбільшу частку в загальному об'ємі хутровини з Європи становлять шкури норки і лисиці. При цьому, найбільшими виробниками хутра в Європі є Данія, Голландія, Фінляндія, Польща. Також цінні породи хутрових звірів розводять в Норвегії, Швеції, Бельгії, Франції, Іспанії, Італії, Чехії тощо.

Народні депутати України зазначили, що звірогосподарства на Україні будуються за новітніми технологіями, екологічно безпечні, оснащені сучасним європейським обладнанням, сертифіковані на відповідність європейським стандартам. При цьому, створюються нові робочі місця переважно для жителів сільської місцевості.

У зв'язку з цим, народні депутати України наголосили, що заборона виробництва хутра в Україні спричинить загострення економічних і соціальних проблем.

При цьому, члени Комітету підтримали позицію автора електронної петиції щодо необхідності гуманного ставлення до тварин та посилення відповідальності за порушення вимог законодавства України і відмітили, що на розгляді Верховної Ради України знаходяться законопроекти, якими пропонується врегулювати питання щодо посилення захисту тварин від жорстокого поводження, посилення державного та громадського контролю у сфері захисту тварин, покращення раціонального користування тваринним та рослинним світом відповідно до міжнародних економічних угод та посилення охорони тваринного світу в цілому.

За результатами обговорення Комітет прийняв **рішення**:

1. Підтримати роботу вітчизняних звірогосподарств з виробництва хутра за умов додержання вимог законодавства по недопущенню забруднення навколишнього середовища і захисту тварин від жорстокого поводження.

2. Рішення направити Голові Верховної Ради України Парубію А.В. та Комітету з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи.

Заступник Голови Комітету



О. БАКУМЕНКО





ПЕРШИЙ ВІЦЕ-ПРЕМ'ЄР-МІНІСТР УКРАЇНИ —  
МІНІСТР ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ  
І ТОРГІВЛІ УКРАЇНИ

вул. Грушевського, 12/2, Київ, 01008,  
тел.: (044) 256 7524, телефакс: (044) 254 0584

До звернення Комітету Верховної  
Ради України з питань екологічної  
політики, природокористування та  
ліквідації наслідків Чорнобильської  
катастрофи  
від 19.10.18 № 04-15/15-750(218501)

**Мінприроди (Семераку О. М.) - скликання**  
**Мінагрополітики (Кутовому Т. В.)**  
**Мінекономрозвитку**  
**Держпродспоживслужба (Лані В. І.)**

Прошу розглянути та про результати в установлений строк  
поінформувати Комітет Верховної Ради України і Кабінет Міністрів.

**КІСТІОНУ В. Є.**  
**Верховна Рада України (Диріву А. Б.)**

**КУШНІРУ С. І.**  
*Вержиховському О. М.*



**Степан КУБІВ**



ДЕПАРТАМЕНТ ДОКУМЕНТООБІГУ ТА КОНТРОЛЮ  
СЕКРЕТАРІАТУ КАБІНЕТУ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ  
№ 42521/1/1-18 від 01.11.2018

75

16.24.32





МІНІСТЕРСТВО ЕКОЛОГІЇ ТА ПРИРОДНИХ РЕСУРСІВ УКРАЇНИ  
(Мінприроди)

вул. Митрополита Василя Липківського, 35, м.Київ, 03035, тел. (044) 206-31-15, (044) 206-33-02,  
факс (044) 206-31-07; E-mail: minprirody@menr.gov.ua Код ЄДРПОУ 37552996

№ \_\_\_\_\_  
на № 04-15/15-750(218501) від 19.10.2018

Комітет Верховної Ради України  
з питань екологічної політики,  
природокористування та  
ліквідації наслідків  
Чорнобильської катастрофи

Про розгляд електронної петиції

Міністерство екології та природних ресурсів відповідно до листа Кабінету Міністрів України від 01.11.2018 № 42521/1/1-18 спільно з Міністерством аграрної політики та продовольства, Міністерством економічного розвитку і торгівлі та Державною службою України з питань безпеки харчових продуктів та захисту споживачів розглянуло Рішення Комітету Верховної Ради України з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи від 16.10.2018 № 80/14 «Про електронну петицію щодо заборони виробництва хутра в Україні та про звернення народного депутата України А. Немировського» (далі – Рішення) і повідомляє, що листом від 13.11.2018 № 5/1-15/12275-18 надіслало Комітету Верховної Ради України з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи свою позицію із зазначеного питання, а позиція Міністерства аграрної політики та продовольства, Міністерства економічного розвитку і торгівлі та Державної служби України з питань безпеки харчових продуктів та захисту споживачів з порушеного питання викладена у листах, що додаються.

Додатки: 1. Лист Мінекономрозвитку від 06.11.2018 № 3804-05/48632-03  
на 3 арк. в 1 прим.  
2. Лист Мінагрополітики від \_\_\_\_\_ № \_\_\_\_\_  
на 2 арк. в 1 прим.  
3. Лист Держпродспоживслужби від 15.11.2018 № 602-13-1/6323  
на 2 арк. в 1 прим.

040266  
\*

Міністр

Остап СЕМЕРАК

21.11.2018 17:12

244-406

М2 Мінприроди  
№5/1-15/12406-18 від 16.11.2018





**МІНІСТЕРСТВО ЕКОЛОГІЇ ТА ПРИРОДНИХ РЕСУРСІВ УКРАЇНИ  
(Мінприроди)**

вул. Митрополита Василя Липківського, 35, м.Київ, 03035, тел. (044) 206-31-15, (044) 206-33-02,  
факс (044) 206-31-07; E-mail: minprirody@menr.gov.ua Код ЄДРПОУ 37552996

№  
на № 04-15/15-750 від 19.10.2018

**Комітет Верховної Ради України  
з питань екологічної політики,  
природокористування та  
ліквідації наслідків  
Чорнобильської катастрофи**

Про розгляд електронної петиції

Міністерство екології та природних ресурсів у межах компетенції розглянуло Рішення Комітету Верховної Ради України з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи від 16.10.2018 № 80/14 «Про електронну петицію щодо заборони виробництва хутра в Україні та про звернення народного депутата України А. Немировського» (далі – Рішення) і повідомляє.

Мінприроди в цілому підтримує напрям політики щодо приведення питання поводження з тваринами у відповідність з кращими практиками країн Європи та інших держав світу, у тому числі щодо заходів належного контролю чи накладання обмежень відповідно до законодавства на виробництво товарів з хутра чи шкіри.

Згідно із статтею 1 Закону України «Про захист тварин від жорстокого поводження» (далі – Закон) сільськогосподарські тварини – тварини, що утримуються та розводяться людиною для отримання продуктів і сировини тваринного походження.

Таким чином, тварини, що розводяться з метою отримання продуктів і сировини тваринного походження для використання на підприємствах хутряної промисловості, належать до сільськогосподарських тварин.

Під час утримання сільськогосподарських тварин мають бути дотримані вимоги до захисту тварин від жорстокого поводження, встановлені Законом. Зокрема, відповідно до статті 4 Закону поводження з тваринами ґрунтується на таких принципах:

жорстоке поводження з тваринами є несумісним з вимогами моральності та гуманності, спричиняє моральну шкоду людині;

забезпечення умов життя тварин, які відповідають їх біологічним, видовим та індивідуальним особливостям;

\* 040265

м: Мінприроди  
№5/1-15/12275-18 від 13.11.2018

16



право власності та інші речові права на тварин у разі жорстокого поводження з ними можуть бути припинені відповідно до цього Закону;  
заборона жорстоких методів умирення тварин;  
відповідальність за жорстоке поводження з тваринами;  
утримання і поводження з домашніми тваринами без мети заподіяння шкоди як оточуючим, так і самій тварині.

Міністр



Олег СЕМЕРАК



**МІНІСТЕРСТВО ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ І ТОРГІВЛІ УКРАЇНИ  
(Мінекономрозвитку)**

вул. М. Грушевського, 12/2, м. Київ, 01008, тел. 253-93-94, факс 253-63-71  
Web: <http://www.me.gov.ua>, e-mail: [meconomy@me.gov.ua](mailto:meconomy@me.gov.ua), код згідно з СДРПОУ 37508596

№ \_\_\_\_\_

На № \_\_\_\_\_ від \_\_\_\_\_

**Міністерство екології та  
природних ресурсів України**

*Щодо заборони виробництва  
хутра в Україні*

Відповідно до резолюції Першого віце-прем'єр-міністра – Міністра економічного розвитку і торгівлі України Кубіва С. І. від 01.11.2018 № 42521/1/1-18 до звернення Комітету Верховної Ради України з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи від 19.10.18 № 04-15/15-750(218501) Мінекономрозвитку в межах компетенції розглянуло порушені в електронній петиції Вишебаби П. О. питання щодо заборони виробництва хутра в Україні та пов'язані з цим порушення у сфері охорони навколишнього природного середовища, вимог законодавства екологічної безпеки, а також ветеринарного законодавства і повідомляє.

Згідно із Положенням про Міністерство економічного розвитку і торгівлі України, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 20.08.2014 № 459, Мінекономрозвитку є головним органом у системі центральних органів виконавчої влади, що забезпечує:

формування та реалізує державну політику економічного, соціального розвитку і торгівлі, державну промислову політику, державну інвестиційну політику, державну зовнішньоекономічну політику, державну політику у сфері технічного регулювання, стандартизації, метрології та метрологічної діяльності, управління об'єктами державної власності, розвитку підприємництва, державно-приватного партнерства, інтелектуальної власності, туризму та курортів (крім здійснення державного нагляду (контролю) у сфері

М2 Мінекономрозвитку  
Вих. № 3804-05/48632-03 від 06.11.2018

публічних закупівель, а також



М2 Мінприроди  
№31867/5-18 від 07.11.2018



№

1006

державного замовлення на підготовку фахівців, наукових, науково-педагогічних та робітничих кадрів, підвищення кваліфікації та перепідготовку кадрів;

формування та реалізацію державної політики у сфері державної статистики, державного матеріального резерву, експортного контролю;

формування державної політики у сфері захисту прав споживачів, державної політики з контролю за цінами, державної регуляторної політики та державної політики з питань ліцензування, дозвільної системи, нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності;

реалізацію державної політики у сфері організації та контролю за виготовленням цінних паперів, документів суворої звітності.

Мінприроди є головним органом у системі центральних органів виконавчої влади, що забезпечує формування і реалізує державну політику у сфері охорони навколишнього природного середовища та екологічної безпеки (пункт 1 Положення про Міністерство екології та природних ресурсів України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 21.01.2015 № 32).

При цьому зазначаємо, що Закон України "Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності" (далі – Закон) визначає правові та організаційні засади, основні принципи і порядок здійснення державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності, повноваження органів державного нагляду (контролю), їх посадових осіб і права, обов'язки та відповідальність суб'єктів господарювання під час здійснення державного нагляду (контролю).

Відповідно до частини першої статті 2 Закону його дія поширюється на відносини, пов'язані зі здійсненням державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності.

Загальні вимоги до здійснення державного нагляду (контролю) визначені статтею 4 Закону.

Положення щодо планових заходів зі здійснення державного нагляду (контролю) встановлені статтею 5 Закону, щодо позапланових – статтею 6 Закону.

При цьому статтею 2 Закону України "Про тимчасові особливості здійснення заходів державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності" встановлено до 31 грудня 2018 року мораторій на проведення органами державного

нагляду (контролю) планових заходів із здійснення державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності.

Відповідно до статті 6 Закону України “Про тимчасові особливості здійснення заходів державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності” дія цього Закону не поширюється на відносини, що виникають під час проведення заходів нагляду (контролю) органами, перелік яких встановлюється Кабінетом Міністрів України.

До Переліку органів державного нагляду (контролю), на які не поширюється дія Закону про особливості, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 18.12.2017 № 1104, включено Держекоінспекцію та її територіальні органи (в частині здійснення у межах повноважень, передбачених законом, державного нагляду (контролю) за додержанням вимог законодавства щодо екологічної та радіаційної безпеки), Мінприроди, Держпродспоживслужбу та її територіальні органи (в частині заходів із здійснення державного ветеринарно-санітарного контролю, державного нагляду (контролю) за дотриманням санітарного законодавства).

**Перший заступник Міністра  
економічного розвитку і  
торгівлі України**

**Максим НЕФЬОДОВ**



**МІНІСТЕРСТВО  
АГРАРНОЇ ПОЛІТИКИ ТА  
ПРОДОВОЛЬСТВА УКРАЇНИ**

**Мінагрополітики**  
вул. Хрещатик, 24, м. Київ, 01001  
тел. 226-25-39, факс 278-76-02  
web: [www.minagro.gov.ua](http://www.minagro.gov.ua)  
код ЄДРПОУ 37471967  
e-mail: [info@minagro.gov.ua](mailto:info@minagro.gov.ua)

**MINISTRY  
OF AGRARIAN POLICY AND  
FOOD OF UKRAINE**

**Minagropolicy**  
24, Khreshchatyk str., Kyiv 01001  
tel. +380-44/226-25-39  
fax +380-44/278-76-02  
web: [www.minagro.gov.ua](http://www.minagro.gov.ua)  
e-mail: [info@minagro.gov.ua](mailto:info@minagro.gov.ua)

№ \_\_\_\_\_

На № \_\_\_\_\_

від \_\_\_\_\_

**Міністерство екології та  
природних ресурсів України**

Відповідно до резолюції Першого віце-прем'єр-міністра України – Міністра економічного розвитку і торгівлі України С. Кубіва від 01.11.2018 № 42521/1/1-18 Міністерство аграрної політики та продовольства України розглянуло звернення Комітету Верховної Ради України з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи від 19.10.2018 № 04-15/15-750(218501) щодо електронної петиції П. Вишебаби про заборону виробництва хутра в Україні та в межах компетенції повідомляє.

Згідно з частиною другою статті 19 Конституції України орган державної влади та органи місцевого самоврядування, їх посадові особи зобов'язані діяти лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією та законами України.

Відповідно до пункту 4 Положення про Міністерство аграрної політики та продовольства України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 25.11.2015 № 1119, Мінагрополітики є головним органом у системі органів виконавчої влади, що здійснює заходи, спрямовані на вдосконалення зовнішньоекономічної діяльності, захист інтересів вітчизняних товаровиробників сільськогосподарської продукції на зовнішньому ринку та розвиток внутрішнього ринку.

Галузь звірівництва займає суттєву частку в аграрному виробництві України, оскільки забезпечує населення хутром та виробами з нього, підвищує зайнятість сільського населення, збільшує надходження до бюджету, особливо за рахунок експорту, забезпечує утилізацію тваринних відходів. Кількість зайнятих працівників минулого року в такому виді діяльності становило 1563 осіб, а обсяг реалізованої продукції становив 744,5 млн. грн.

Щороку у виробництво впроваджуються нові технології утримання, годівлі тварин, систем експлуатації, що підвищує ефективність ведення аграрного бізнесу на селі.

Ефективна робота звіропідприємств при додержанні вимог законодавства по недопущенню забруднення навколишнього середовища, захисту тварин від



жорстокого поводження, безпечності та якості продукції є пріоритетом для держави.

Крім того, сучасні звірогосподарства оснащені новітнім обладнанням, а в процесі виробництва не застосовуються хімікати. Годівля звірів на 80 % складається з відходів галузей птахівництва, рибництва та тваринництва, які не використовуються в їжу людиною та потребують утилізації. Звірівницька галузь дозволяє утилізувати до 30 тис. т таких відходів. Розведення хутрових звірів проводиться з урахуванням вимог Директиви Ради (ЄС) 98/58/ЄС від 20.07.1998 стосовно захисту тварин, що утримуються для сільськогосподарських потреб, а умертвіння цих тварин – Регламенту Ради (ЄС) № 1099/2009 від 24.09.2009 щодо захисту тварин під час забою. Тушки звірів утилізуються згідно з вимогами чинного законодавства України.

З метою врегулювання питань захисту тварин від надмірних страждань під час забою, Мінагрополітики розробляється проект наказу «Про затвердження Правил умертвіння (забою) тварин, які утримуються та/або розводяться з метою отримання харчових продуктів або господарської корисної продукції, а також для цілей депопуляції».

Для суб'єктів господарювання, які провадять свою діяльність в галузі тваринництва, зокрема щодо вирощування хутрових тварин бюджетною програмою 2801540 «Державна підтримка галузі тваринництва» передбачена часткова компенсація відсоткової ставки за банківськими кредитами, залученими для покриття витрат, пов'язаних із провадженням діяльності у галузях: вівчарство, козівництво, бджільництво, звірівництво, кролівництво, шовківництво та аквакультура.

Заборона виробництва хутра в Україні спричинить загострення економічних і соціальних проблем, посилить соціальне напруження в суспільстві.

Враховуючи вищезазначене, Міністерство аграрної політики та продовольства України не підтримує електронну петицію щодо заборони виробництва хутра в Україні П. Вишебаби.

**Перший заступник Міністра**

**Максим МАРТИНЮК**



**ДЕРЖАВНА СЛУЖБА  
УКРАЇНИ З ПИТАНЬ  
БЕЗПЕЧНОСТІ ХАРЧОВИХ  
ПРОДУКТІВ ТА ЗАХИСТУ  
СПОЖИВАЧІВ**

**Держпродспоживслужба**  
вул. Б. Грінченка, 1, м. Київ, 01001  
тел. 279-12-70, факс 279-48-83  
web: [www.consumer.gov.ua](http://www.consumer.gov.ua)  
код ЄДРПОУ 39924774  
e-mail: [info@consumer.gov.ua](mailto:info@consumer.gov.ua)

**STATE SERVICE OF  
UKRAINE ON FOOD SAFETY  
AND CONSUMER  
PROTECTION  
SSUFSCP**

1, B.Hrinchenko str., Kyiv 01001  
tel. +38(044)279-12-70  
fax +38(044)279-48-83  
web: [www.consumer.gov.ua](http://www.consumer.gov.ua)  
e-mail: [info@consumer.gov.ua](mailto:info@consumer.gov.ua)

15.11.2018 № 602-113-11/8923

На \_\_\_\_\_ від \_\_\_\_\_

**Міністерство екології та  
природних ресурсів України**

**Комітет Верховної Ради України  
з питань екологічної політики,  
природокористування та  
ліквідації наслідків  
Чорнобильської катастрофи**

**Кабінет Міністрів України**

**Міністерство аграрної політики  
та продовольства України**

На виконання резолюції першого заступника Міністра аграрної політики та продовольства України Мартинюка М.П. від 02.11.2018 №Рез-2018-21157 до листа Верховної Ради України Комітету з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи від 19.10.2018 № 04-15/15-750 (218501) стосовно доцільності заборони виробництва хутра в Україні Держпродспоживслужба в межах повноважень повідомляє.

Виробництво хутра в Україні є однією із небагатьох галузей народного господарства, яка динамічно розвивається, з виходом продукції у вигляді шкур на світовий ринок. Шкурки норки майже на 100% експортуються, що в свою чергу збільшує валютні надходження до країни.

В Україні, з початку 2018 року, зареєстровано 15 звірогосподарств з вирощування норки, 7 – з вирощування кролів, 5 – з вирощування песців, 5 – з вирощування лисиць, 1 – з вирощування нутрій та 1 – з вирощування шиншил. Звірогосподарства на Україні будуються за новітніми технологіями. При цьому створюються робочі місця на господарствах з вирощування

19.11.2018 16:34

ВК.10 642240

хутрових звірів переважно для жителів сільської місцевості.

Разом з тим, підтримуємо позицію автора електронної петиції щодо необхідності гуманного ставлення до тварин та посилення відповідальності за порушення вимог Закону України «Про захист тварин від жорстокого поводження».

Держпродспоживслужбою спільно з європейськими проектами розроблено проект Правил умертвіння (забою) тварин, які утримуються та/або розводяться з метою отримання харчових продуктів або господарської корисної продукції, а також для цілей депопуляції, які гармонізовані до вимог ЄС.

Питання щодо екологічної експертизи умов виробництва та прийняття рішення щодо заборони виробництва хутра в Україні не відноситься до компетенції Держпродспоживслужби.

**Перший заступник Голови**



**Андрій ЖУК**



**МІНІСТЕРСТВО  
АГРАРНОЇ ПОЛІТИКИ ТА  
ПРОДОВОЛЬСТВА УКРАЇНИ**

**Мінагрополітики**

вул. Хрещатик, 24, м. Київ, 01001  
тел. 226-25-39, факс 278-76-02  
web: www.minagro.gov.ua  
код ЄДРПОУ 37471967  
e-mail: info@minagro.gov.ua

**MINISTRY  
OF AGRARIAN POLICY AND  
FOOD OF UKRAINE**

**Minagropolicy**

24, Khreshchatyk str., Kyiv 01001  
tel. +380-44/226-25-39  
fax +380-44/278-76-02  
web: www.minagro.gov.ua  
e-mail: info@minagro.gov.ua

30.11.2018 № 37-15-4 / 25986 На № \_\_\_\_\_ від \_\_\_\_\_

**Комітет Верховної Ради України з  
питань аграрної політики та  
земельних відносин**

**Комітет Верховної Ради України з  
питань екологічної політики,  
природокористування та ліквідації  
наслідків  
Чорнобильської катастрофи**

Міністерство аграрної політики та продовольства України розглянуло лист Комітету Верховної Ради України з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи від 19.10.2018 № 04-15/15-750 та Комітету Верховної Ради з питань аграрної політики та земельних відносин від 08.11.2018 № 04-11/16-218 (234562) щодо електронної петиції П. Вишебаби про заборону виробництва хутра в Україні та в межах компетенції повідомляє.

Пунктом 12 частини першої статті 7 Закону України «Про державний контроль за дотриманням законодавства про харчові продукти, корми, побічні продукти тваринного походження, здоров'я та благополуччя тварин», визначено, що вжиття заходів для усунення порушень цього Закону, законодавства про здоров'я та благополуччя тварин, а також для притягнення винних осіб до відповідальності, встановленої законом належить до повноважень компетентного органу у сфері державного контролю.

Відповідно до Положення про Державну службу України з питань безпеки харчових продуктів та захисту споживачів, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 2 вересня 2015 № 667, одним із основних завдань Держпродспоживслужби, зокрема є здійснення відповідно до закону державного ветеринарно-санітарного контролю, державного нагляду (контролю) за дотриманням санітарного законодавства, здоров'ям та благополуччям тварин.

Так відповідно до покладених на неї завдань, Держпродспоживслужба здійснює у межах повноважень, передбачених законодавством, державний нагляд (контроль), зокрема, щодо здоров'я та благополуччя тварин, потужностей, на яких здійснюється вирощування, утримування, виробництво,

951999

переробка, зберігання та обіг об'єктів державного контролю, здійснює державний ветеринарно-санітарний контроль за збором, утилізацією та знищенням загиблих тварин і відходів тваринного походження.

Щодо порушеного питання в електронній петиції, стосовно гуманного ставлення до тварин та посилення відповідальності за порушення вимог Закону України «Про захист тварин від жорстокого поводження» слід зазначити наступне.

На розгляді Верховної Ради України знаходяться ряд законопроектів, якими пропонується врегулювати питання щодо посилення захисту тварин від жорстокого поводження, посилення державного та громадського контролю у сфері захисту тварин, покращення раціонального користування тваринним та рослинним світом, згідно міжнародних екологічних угод та посилення охорони тваринного світу в цілому.

З метою врегулювання питань стосовно гуманного ставлення до тварин, Мінагрополітики розробляється проект Закону України «Про ветеринарну медицину» в новій редакції, яка передбачає окремий розділ щодо благополуччя тварин, зокрема вимоги до забою тварин.

Крім того, відповідно до розпорядження Кабінету Міністрів України від 24 лютого 2016 № 228 «Про схвалення Всеохоплюючої стратегії імплементації Глави IV (Санітарні та фітосанітарні заходи) Розділу IV «Торгівля і питання, пов'язані з торгівлею» Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони», Мінагрополітики розробляється проект наказу «Про затвердження Правил умертвіння (забою) тварин, які утримуються та/або розводяться з метою отримання харчових продуктів або господарської корисної продукції, а також для цілей депопуляції», яким встановлюється вимоги щодо захисту тварин під час умертвіння (забою) тварин, які утримуються та/або розводяться з метою отримання харчових продуктів або господарської корисної продукції (вовни, шкіри, хутра тощо), а також під час вбивства тварин для цілей зменшення чисельності тварин та для інших, пов'язаних з ним операцій.

Додатково слід зазначити, що за інформацією Асоціації звірівників України годівля хутрових звірів на 80 % складається з відходів галузей птахівництва, рибиництва та тваринництва, які не використовуються в їжу людиною та потребують утилізації. Звірівницька галузь дозволяє утилізувати до 30 тис. тонн таких відходів. Щороку у виробництво впроваджуються нові технології утримання, годівлі тварин, систем експлуатації. Розведення хутрових звірів проводиться з урахуванням вимог Директиви Ради (ЄС) 98/58/ЄС від 20.07.1998 стосовно захисту тварин, що утримуються для сільськогосподарських потреб, а умертвіння цих тварин – Регламенту Ради (ЄС) № 1099/2009 від 24.09.2009 щодо захисту тварин під час забою.

**Заступник Міністра  
з питань європейської інтеграції**

**Ольга ТРОФІМЦЕВА**

# АСОЦІАЦІЯ ЗВІРІВНИКІВ УКРАЇНИ

Україна, 03049, м. Київ, вулиця Тополева, будинок 4-8, офіс 65,  
ідентифікаційний код ЄДРПОУ 35848229, т. 0442452921, uffa2008@ukr.net

вих. № 137 від 14.11.2018

**Верховна Рада України  
Комітет з питань екологічної політики,  
природокористування та ліквідації  
наслідків Чорнобильської катастрофи**

## ***Експертний висновок щодо недоцільності заборони вирощування хутрових звірів в Україні***

На рішення Комітету з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи № 80/14 від 16.10.2018р. Асоціація звірівників України надає експертний висновок щодо недоцільності заборони вирощування хутрових звірів в Україні.

Підприємства Асоціації звірівників України виробляють біля 650 тис. шкурок норки в рік. Шкурки норки майже на 100 % експортуються на хутрові аукціони Європи та Америки. Сума експорту приблизно складає від 25 до 70 мільйонів доларів США в рік, в залежності від цін на аукціонах.

Загальна кількість інвестицій на останні 5 років у будівництво новітніх ферм, оснащених сучасним обладнанням складає орієнтовно 100 мільйонів доларів США. Кількість створених робочих місць на підприємствах по вирощуванню норки складає не менше 1000 осіб, які фактично проживають у сільській місцевості.

Сучасні норкові ферми в Україні будуються за новітніми технологіями, які є екологічно безпечними, та оснащені сучасним європейським обладнанням, сертифіковані на відповідність європейським стандартам, що вже давно підтвердили свою екологічну дієвість у державах Європейського Союзу.

Фермери не використовують ніяких хімікатів та формальдегідів у процесі виробництва, всі шкури експортуються у висушеному не вичищеному стані.

Біля 80 % раціону норки – це відходи ( курячі кишки, кістки, рибні голови, хребти, відходи тваринницьких господарств). Ці продукти не використовуються в їжу людиною і потребують утилізації. Закриття норкових ферм приведе до екологічної катастрофи з утилізації курячих та рибних відходів (близько 30 тис. тон в рік), оскільки потужності утиль заводів не розраховані на значне збільшення відходів для утилізації.

Забій тварин ведеться згідно із затвердженими Європейським Союзом стандартами. Є тільки один гуманний спосіб забою – це евтаназія (звір потрапляє до спеціального обладнання, миттєво втрачає свідомість, не відчуває ні стресу, ні мук, ні болю). Все це доведено і дозволено європейськими інститутами.

15.11.2018 16:24  
ВХ. № 240018

Кожен рік ферми в Україні сертифікують, перевіряють щодо основних аспектів: благополучне місце утримання, правильні годівля та поїння тварин, здоров'я, вакцинація та поведінка звірів.

Від цих показників залежить якість хутра. Фермери зацікавлені у здоров'ї звірів, щоб не було ніяких хвороб, травм, вакцинують, лікують, годують кілька разів на день, доглядають, привчають робітників ферм тендітно поводитись зі звіром.

Щодо ризику для здоров'я людей – більшість фермерів живуть поруч з фермою і доводять, що це повністю безпечно.

Заборона натурального хутра, призведе до його заміни на синтетичні вироби, виробництво яких в десятки разів погіршить вплив на навколишнє середовище та екологію. Такі токсичні синтетичні матеріали, наприклад як штучне хутро, штучна шкіра, одяг з використанням синтетичних тканин не розкладаються у довкіллі та накопичуються роками, забруднюючи, як ґрунти так і природні водойми та океани. Це дійсно може привести до екологічної катастрофи на Планеті.

Згідно із Законом України «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності» від 05.04.2007 № 879 підприємства Асоціації підлягають контролю органами державного нагляду на місцевому та обласному рівні, виконують всі вимоги у сфері господарської діяльності.

Виконання Закону України « Про захист тварин від жорстокого утримання» № 3447-IV контролюється на підприємствах Асоціації на рівні районних та обласних ветеринарних підрозділів Держпродспоживслужби, методи евтаназії для тварин, які утримуються та розводяться з метою отримання господарської корисної продукції, гармонізовані до умов ЄС.

Таким чином, підсумуємо негативні наслідки заборони виробництва хутра в Україні:

1. Погіршення інвестиційного клімату.
2. Зменшення податкових надходжень до регіональних та державного бюджетів України.
3. Скорочення робочих місць в сільській місцевості
4. Зменшення валютної виручки. (100% норки експортується)
5. Виникнення загально державної проблеми з утилізації відходів птахофабрик та відходів рибної промисловості (тому що 80% раціону норки є відходи, які не використовуються в їжу людиною, та потребують негайної утилізації).

Зважаючи на вищевикладене, асоціація вважає науково, екологічно та економічно обґрунтованим виробництво хутра в Україні та просить Комітет Верховної Ради врахувати вищенаведений висновок при прийнятті рішення щодо виробництва шкурок норки в Україні.

З повагою, Президент Асоціації Звірівників України



О.І. Дикий

# Асоціація Звірівників України

Україна, 03049, м. Київ, вулиця Тополева, будинок 4-8, офіс 65,  
ідентифікаційний код юридичної особи 37323254, т. 0442452921

вих. № 131 від 11.10.2018

Заступнику голови Комітету Верховної Ради  
України з питань аграрної політики та  
земельних відносин  
пану Бакуменко О.Б.

*Шановний Олександр Борисович,*

Асоціація звірівників України звертається до Вас з приводу направленої до Верховної Ради України електронної петиції за заборону виробництва хутра (автор Вишебаба Павло) (надалі-петиція).

Ознайомившись із текстом петиції, дозвольте висловити щодо неї першу загальну думку в частині тільки розведення норок.

**По-перше.** Розведення норок - це одна із небагатьох галузей народного господарства в нашій державі яка працює стабільно, з виходом продукції у вигляді шкурок норки на світовий ринок. Шкури норок майже на 100% експортуються, та збільшують валютні надходження до країни. Сума експорту шкур норки складає в рік 25-70 мільйонів доларів США, в залежності від цін на міжнародних аукціонах.

Звертаємо увагу на значимість економічних показників, оскільки в Україні виробляється близько 800 000 шкур необробленої норки на рік. Загальна кількість інвестицій за останні 5 років у будівництво новітніх ферм, оснащених сучасним обладнанням складає орієнтовно 100 мільйонів доларів США. Кількість створених робочих місць на підприємствах по вирощуванню норок складає не менше 1 000 чоловік, які фактично всі проживають у сільській місцевості, і це без врахування підприємств з виробництва хутрових виробів з норки та магазинів з їх продажу.

**По-друге.** Сучасні норкові ферми в Україні будуються за новітніми технологіями, які є екологічно безпечними, та оснащуються сучасним європейським обладнанням.

Усі вітчизняні звірогосподарства сертифіковані на відповідність найсуворішим європейським стандартам, які, до речі, давно вже підтвердили свою екологічну дієвість у державах Європейського Союзу.

Звертаємо особливу увагу, що фермери не використовують ніяких хімікатів та формальдегідів у процесі виробництва, всі шкури експортуються у невичиненому стані!



В той же час, заборона такої натуральної сировини як хутро та шкіра, призведе до його заміни на синтетичні вироби, виробництво яких в десятки разів погіршить вплив на навколишнє середовище та екологію. Такі синтетичні матеріали не розкладаються у довкіллі та накопичуються роками, забруднюючи, як ґрунти так і природні водойми. Це дійсно може привести до екологічної катастрофи.

Крім того, для харчування норок використовують відходи тваринницьких господарств, птахопереробних підприємств та підприємств рибної промисловості, що враховуючи недостатню кількість у державі сучасних утилізаційних підприємств, дозволяє запобігти викидам таких відходів у навколишнє середовище.

Кількість таких відходів, які споживаються норками в Україні складає приблизно 30 тисяч тон в рік!

**По-третє.** Будь-якій жорстокий забій тварин, на який так «яскраво» посилається автор петиції відсутній, оскільки забій тварин ведеться згідно загальноприйнятих правил затверджених Європейським Союзом.

**По четверте.** Країни на які посилається автор петиції ніколи не займалися вирощуванням норок в промисловому масштабі.

Вважаємо, що ми повинні орієнтуватися на лідерів хутрової галузі, а саме: Фінляндія, Данія, США, Канада, Польща, Бельгія, Норвегія, Китай, Франція, Іспанія, Італія, Латвія, Литва, Білорусь Німеччина, і т.д. (близько 40 провідних країн світу займаються звірівництвом).

До речі, у сусідній республіці Польщі аналогічні пропозиції по забороні хутрових виробів було відхилено на законодавчому рівні у 2018 році.

Зважаючи на вищевикладене, асоціація просить Комітет об'єктивно розібратись у ситуації, та врахувати негативні наслідки які може потягнути реалізація пропозиції ініціатора відповідної петиції для розвитку галузі та країни в цілому.

*З повагою, Президент Асоціації Звірівників України*



О.І. Дикий



УКРАЇНСЬКЕ ТОВАРИСТВО МИСЛИВЦІВ І РИБАЛОК (УТМР)

## ВСЕУКРАЇНСЬКА РАДА

пров. Несторівський 7-9, м. Київ-534, 04053  
тел. 272-43-75, факс 272-34-44, E-mail: uoor@uoor.com.ua  
р/р 26005300906307 в ТБВБ №10026/0159 філії ГУ АТ «Ощадбанку»  
МФО 322669, Код 00020623

30.10.2018 № 228  
на № \_\_\_\_\_ від \_\_\_\_\_

Верховна Рада України

Комітет з питань екологічної  
політики, природокористування  
та ліквідації наслідків  
Чорнобильської катастрофи

вул. М. Грушевського, 5, м. Київ,  
01008

Щодо електронної петиції П. Вишебаби  
стосовно заборони виробництва хутра  
в Україні

Всеукраїнська рада Українського товариства мисливців і рибалок (далі – УТМР), в межах компетенції, розглянула рішення Комітету з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи від 16.10.2018 № 80/14 щодо електронної петиції П. Вишебаби (вх. № 09-2035.26.18/1.1-10.18-В) стосовно заборони виробництва хутра в Україні і повідомляє.

Головною метою УТМР є охорона, відтворення, збереження, раціональне використання державного мисливського фонду в наданих у користування мисливських угіддях, захист спільних інтересів своїх членів, організація та проведення полювання, любительського і спортивного рибальства.

Під час проведення полювання мисливцями Товариства добуваються і хутрові звірі такі, як: заєць-русак, лисиця, вовк, єнотовидна собака, бобер, ондатра, куниця кам'яна та лісова, норка американська та інші. Так, наприклад у сезон полювання 2017 – 2018 роки у мисливських угіддях УТМР було добуто зайця-русака – 115,3 тис. голів, лисиці – 39,5 тис. голів, єнотовидної собаки – 2,1 тис. голів.

Хутро - мисливського промислу має невеликий відсоток у загальній хутровій сировині що надходить на підприємства пов'язаних з використанням хутра.

Всеукраїнська рада УТМР підтримує автора петиції в частині посилення контролю за охороною навколишнього природного середовища за підприємствами що займаються звірівництвом, але в цілому не підтримує щодо заборони виробництва хутра в Україні.

На нашу думку така заборона виробництва хутра в Україні науково не обґрунтована і економічно не оправдана.

Голова президії  
Всеукраїнської ради УТМР

М.С. Шуляр

